

## 脑洞大开

## 易拉罐流浪记

青岛第五十三中学小学部 六年级5班 杨子航 指导老师 曹文君

“啪”的一声，一个小男孩打完响后，将易拉罐随手扔到了地上。易拉罐顺势在斜坡上骨碌碌翻起跟斗，一会儿又调皮地躲进路旁的草丛里，它感觉自己是世界上最快乐的易拉罐。

然而，好景不长。一个漆黑的夜晚，电闪雷鸣，易拉罐被暴雨卷进河流，汇入波涛汹涌的大海。还没等它缓过神，一个庞然大物呼啸而来，将四处逃窜的鱼群连同它一起吞进了肚子里。不一会儿，庞然大物的肚子开始咕咕咚咚作怪，它拼命挣扎，使出吃奶的力气憋了个大喷嚏，把易拉罐喷了出来。

虎口脱险的易拉罐在忐忑不安中随波漂流，来到了海洋深处，油污覆盖的水面压得它喘不过气来。一路上，它遇到了浑身漆黑的同伴，成千上万的塑料袋、塑料瓶，腐烂的菜叶不时散发着刺鼻的异味……生活在这里的海洋生物失去了往日的生机，曾经色彩斑斓的珊瑚病怏怏的，还有外壳被塑料环紧紧套住严重变形的海龟、脖子被废弃渔网缠住的小海豹、误食垃圾奄奄一息的鲸鱼

……易拉罐看着眼前触目惊心的场景，悲伤涌上心头。

“我不要流浪！我要回家！”易拉罐歇斯底里地呐喊惊醒了沉睡中的大海，一个浪头猛地扑来，把它拍到了沙滩上。第二天，一双稚嫩的小手把它捡起来，投进了垃圾桶。一个“红背心”又把它装到车上，带进了垃圾中转站。

易拉罐东瞧瞧西看看，对垃圾中转站里的一切都十分好奇。“城市生活垃圾分为可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾，分别对应蓝、红、绿、黑四色收集容器。”“垃圾分类越细，回收利用的价值越高。”……易拉罐循声望去，原来是一群学生在津津有味聆听着工作人员的讲解。

又一个阳光明媚的早晨，易拉罐换上新装，兴高采烈地走下工厂生产线，重新回到了超市的货架上。它决定要把自己的流浪经历告诉所有人：“希望大家携手做好垃圾分类，让天更蓝、山更绿、水更清，让我们的生活环境更美好！”

## 航天员的一天

青岛永平路小学 五年级2班 罗宜萱 指导老师 王莹

你知道吗？我成为航天员了！我在东方航天港指挥中心实现了自己的梦想，当了一天航天员！

一进指挥中心大门，满满的未来科技感映入眼帘，我仿佛已经穿上了航天服置身于天宫空间站。我来到天和核心舱体验区，这是模拟空间站核心舱的区域。它的外形就像一只横放的大筒，有一个一次只能容纳一人进出的小门洞。门洞另一端是返回舱，里面装有返回舱飞行包和降落伞包。核心舱空间好大呀，分为工作区、活动区、睡眠区、健身区，还有太空厨房。舱顶和舱壁上有好多把手，能帮助我们在太空更好地工作和生活。

然后，我乘坐宇宙飞船来到了火星。哇！火星是一颗没有任何生命的行星，在这里没有空气和水，早晚温差很大。放眼望去一片荒凉，还经常刮起风暴。突然一颗小行星从我们身边擦肩而过，真是吓死我了。原来火星不像地球有大气层的保护，任何星体、尘埃、太阳风暴等很容易伤害火星。它就像一位生命垂危的老人，失去了保护自己的 ability。

最后，我来到了好奇号科研工作站。在这里，我学到了很多航空航天知识，和小伙伴一起建造火星家园，在实验室里做实验。我一天的航天员生活结束了，这是我度过的最有意义的一天。

## 来自青岛的一封邀请信

青岛重庆路第二小学 四年级1班 牟敬谦

的特色美食。首先，当然是海鲜，青岛有各种贝类、鱼类、虾类等，每一种都有独特的风味和口感。煎海蛎、烤鱿鱼、炸虾仁等是让人垂涎欲滴的美食。青岛的特色小吃也不少，比如流亭猪蹄醇香可口，还有特色烤肉、煎饼果子等，都是让人欲罢不能的美味。

除了景点和美食，青岛还有许多节庆活动，比如青岛国际啤酒节、国际海洋节等。啤酒节时，你可以和我们一起欢度节日，感受青岛的文化氛围。国际海洋节则是一个以海洋为主题的节日，你可以参加各种与海洋相关的活动。

欢迎你来到青岛旅游，我会尽地主之谊，带你游览这座美丽的城市。我相信，在青岛的旅行中，我们一定会有难忘的回忆和美好的体验。

最后，我再次向你发出真诚的邀请。来青岛旅游吧！

祝  
学业进步，身体健康！

牟敬谦

2024年9月12日

## 给语文老师的一封信

青岛书院路小学 五年级4班 王逸凡

还记得以前我在作文上遇到了困难，您耐心指导，告诉我如何捕捉生活中的点滴，如何将情感融入文字之中。在您的帮助下，我的作文水平有了明显提高。为了锻炼我们的表达能力，您安排课前三分钟演讲。您还会注意到每一位同学的小进步，并一一表扬，我们也感受到您对学生的关爱和呵护。

我想对您说一声：老师，您辛苦了！您的付出和努力，我们都看在眼里，记在心里。我们会努力学习，用优异的成绩来回报您的辛勤耕耘。

爱您的学生

王逸凡

2024年9月10日

## 朝花夕拾

## 难忘金色的晚风

青岛实验初中李沧分校 七年级1班 辛灵犀

指导教师 赵瑞霞

“因为我们是一家人，相亲相爱的一家人……”听着这首歌，看着录像里我们一家四口在公园散步的场景，我不禁会心一笑。

升入初中，我开始变得很忙碌，家人总是用他们独有的方式默默支持我。每天早晨与傍晚，爸爸会开车接送我上下学。深夜，当我埋头于书本时，妈妈总是陪伴在侧，我劝她早点休息，妈妈却总是说：“没事，我再陪你一会儿。”翌日清晨，桌上照例是奶奶给我做的丰盛早餐。

而就在这样平凡忙碌的日子里，我们家也迎来了一个不小的“挑战”——奶奶不幸中风了。这个消息如同晴天霹雳，让我们陷入深深的忧虑。奶奶惆怅地坐在床边，声音苍老而含混：“是我拖累你们了。”我意识到奶奶在自责，急忙说：“奶奶，以前您贴心地照顾我，现在换我来照顾您啊，您快点康复，才能见证我中考的成功。”爸爸妈妈都笑了，奶奶也露出了久违的笑容。

从那以后，家里的生活变得更加忙碌了。爸爸妈妈不仅要照顾我，还要照顾需要康复锻炼的奶奶。妈妈总是说：“我们是一家人，就应该相互扶持。”这句话，像一股暖流，温暖着全家人的心。

金秋的傍晚，公园里层林尽染，满头白发的奶奶在爸爸的搀扶下，蹒跚挪动着。妈妈拿着水壶和毛巾，等奶奶停下脚步时，给她擦汗喝水。夕阳将一家人的背影拉得好长，而一家人缓缓前行的美好，也融入我的心中。我拿起手机，记录下这温馨的一幕……

金色的晚风轻轻吹拂，那一刻，我深深地感受到：家不仅仅是一个住的地方，更是心灵的港湾；家人之间的关爱与扶持，是世界上最宝贵的财富。

## 发现科学之美

青岛第五十三中学小学部 五年级8班 夏彦欣

一想到要背科学知识点，我就头疼，各种抓狂的动作一出，爸爸被逗笑了，起身要带我去个好地方。

很快就到了目的地，我一看是个小石屋，原来爸爸带我来到了中华人民共和国水准零点。我顿时来了兴致。爸爸调试完仪器，要带我见识测绘，他拿着仪器沿着海岸线走，我在后面跟着，我们走了几百米的距离，测出了几十个数据。爸爸告诉我，远在几千公里之外的珠穆朗玛峰的数据就是这么徒步测出来的，而且要反复核算，所以才能将准确的数据传递出去。

我们将采集的数据一一整理，爸爸教我计算自己所在的位置高程。嘿嘿，经过计算，原来我是站在72.26米的位置！爸爸说不要小看“小石屋”，青岛老城区下水道不堵塞，海水不会倒灌，除了下水道管道粗之外，最重要的原因就是下水道设计所用测量参数准确，这是离不开水准原点的功劳。还有我们引以为傲的跨海大桥、海底隧道的设计都要以此为基础。

看着这些数据，我好奇那些带着圈圈的像温度符号的数。爸爸说那是经纬度，通过经纬度可以准确定位，计算出所在位置与对比位置的时差等参数，从而为建设生产提供依据。爸爸还教我计算了青岛跟北京的实际时差，原来青岛比北京要早1分钟。用相同的方法，我又计算了青岛与西安、乌鲁木齐的时差。不由得感叹，祖国好大啊。

我们之后又去了观象山，学到了一些天文、气象、海洋方面的知识，不由为自己是一位青岛人感到自豪。正是因为有那些默默付出的科学工作者，才有了我们的美好生活。

投稿邮箱 qdwzwbk@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



青岛晚报官方微信



青岛晚报官方微信

## 纸短情长

亲爱的朋友小布：

你好！

我想向你发出真诚的邀请，欢迎你来青岛旅游，体验这座城市的美丽与热情。

青岛，被誉为“东方瑞士”，是一座充满活力和魅力的城市。这里有碧海蓝天、金色沙滩、历史悠久的建筑和美味的食物。我相信，你一定会爱上这座城市。

在青岛，我们可以去八大关漫步，感受异国风情的建筑和美丽的海景；可以去崂山探秘，体验攀登和徒步的乐趣；还可以去青岛啤酒博物馆，了解啤酒的历史和制作过程……当然，还有许多值得一游的景点。

青岛最著名的景点之一是栈桥，站在桥上整个海湾的美景尽收眼底，尤其是在夕阳下，栈桥的景色更是美不胜收。还有小鱼山，在这能俯瞰整个老城区的景色，非常适合拍照留念。另外，海底世界也值得一去，这里有各种海洋生物和精彩的表演……青岛的景点各有特色，能够让你全面地了解青岛的文化和历史。

作为城市的小主人，我还想向你介绍一些青岛

尊敬的语文老师：

您好！

“春风化雨润花蕊，三尺讲台写春秋。”我怀着激动的心情，给您写下这封信，感谢您一直以来对我的教导和关心。

您的课堂总是那么生动有趣，每一个汉字、每一篇课文，在您的讲解下都变得鲜活起来。您不仅教会了我们如何阅读、写作，更教会了我们如何用心去感受文字背后的情感与智慧。您分享的成长故事，告诉我们怎样去思考、感悟、记录生活。您的言传身教，让我深刻体会到了语文的魅力，也让我更加热爱这门学科。